

Albrechtická škola otevřela podkroví dětem

VELKÉ ALBRECHTICE (vru) – Díky dotaci z evropských fondů se ve Velkých Albrechticích podařilo rekonstruovat místní základní školu. Žáci mohou nově využívat keramickou dílnu i s pecí a později i půdní prostory.

Starosta Velkých Albrechtic Josef Magera společně s ředitelkou základní a mateřské školy Karlou Sekaninovou ve čtvrtek slavnostně uvítali obyvatele a bývalé žáky v opravených prostorách školy a přestříhli pásku k nově zpřístupněnému podlaží.

Budova základní školy byla postavena v letech 1899 až 1900. Od té doby škola prošla různými přestavbami, úpravami a dílčí rekonstrukcí. „Každá tato oprava vedla ke zlepšení provozu, ale nikdo zatím neřešil celkový stav budovy. Nebyla izolovaná, stála na kamenných základech a také se zde několikrát měnila okna. Museli jsme tu řešit hygienické a provozní závady,“ vypočetl ve škole Josef Magera. Změny byly znát na první pohled – návštěvníci školy stáli na keramických dlaždičkách, které nově pokrývaly chodby, někteří si dokonce všimli znatelně snížených stropů. „Provedla se sanace zdiva, výměna rozvodů a topení v budo-

vě a přestěhovali jsme kotelnu. I přesto jsme ale zachovali některé prvky ze staré stavby, jako například futra dveří a vlysy na zdech,“ dodal Magera. Sanací sklepních prostor zde dokonce vznikla keramická dílna včetně speciální pece.

Největšímu zájmu se však těšilo podkroví, kde by v budoucnu měly vzniknout dvě další třídy. „Jedna z těch tříd bude jazykovo-multimediální učebna a ve druhé by bylo místo pro výtvarné činnosti, klubovny nebo volnočasové aktivity,“ sdělila ředitelka školy Sekaninová a upozornila na krásný rozhled z oken střechy, odkud jde vidět na všechny světové strany. Třídy se však musí ještě zařídit, protože projekt počítal pouze se stavebními úpravami.

Vedení školy také plánuje zavést takzvanou Komunitní školu. Hlavní myšlenkou projektu je vtáhnout veřejnost do školy tak, aby ji mohla využívat například jako zázemí pro zájmové kroužky či jiné volnočasové aktivity.

Stavba je dotována Regionálním operačním programem Moravskoslezsko, a to ve výši 9 milionů korun. Investiční náklady se však nakonec vyšplhaly na 12,7 milionů. „Rozdíl platíme z našeho



Starosta Velkých Albrechtic Josef Magera a ředitelka školy Karla Sekaninová slavnostně přestříhli pásku k nově otevřenému podkroví. **foto: VĚRA RŮČKOVÁ**

rozpočtu,“ vysvětlil Magera. „Žádali jsme o dotaci na tuto školu tři roky po sobě a teprve nyní jsme uspěli,“ dodal vzápětí. Současně s tímto projek-

tem obec realizuje revitalizaci centra, která počítá s opravou komunikací, kanalizací a vybudováním parkoviště. „Další částí je kanaliza-

ce, na niž už máme připravenou dokumentaci k podání žádosti o dotaci z krajského programu,“ nastínil závěrem starosta.